
КОН?СПЕКТ 
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ТЕМА: « ПОВЫШЕНИЕ ПРОФЕССИОНАЛЬН?ОЙ МОБИЛЬНОСТИ  

ПЕДАГОГОВ Д?ОУ, КАК УСЛОВИЕ ФОРМИРОВАНИ?Я 

 КОМПЕТЕНТНОСТИ И САМОРЕАЛИЗАЦИИ  

В ПРОФЕ?ССИИ» 

 

 

Цель: выяснить спект?р мнений по поставле?нной проблеме с разных то?чек зрения; обсудить 
?неясные или спорные м?оменты, связанные с проблемой; н?аметить способы ее р?ешения. 

Задачи: 
 Рассмотрение разн?ых подходов к понятиям "к?ачество дошкольного образования" и 

"профессиона?льный рост педагога". 

 Обогаще?ние представлений о формах методи?ческой работы дошкольного 

учрежде?ния по вопросам формировани?я профессиональной компетентности 

педаго?гов. 

 Обмен опытом ДО?У по проблеме организаци?и работы творческих г?рупп с целью 

повышения проф?ессиональной мобильности и самореализации п?едагогов. 

Форма проведения: семи?нар 

Оборудование: компьютер, проек?тор, доска, карточки с определения?ми на каждого 

участн?ика, столы, стулья п?о кругу для все?х участников. 

План пр?оведения: 

1. Вводная часть (?упражнение-тренинг, определение и обсуж?дение понятий). 

2. Дискуссионная ча?сть (выделение вопросов дл?я обсуждения, представление 

ги?потезы, работа педагогов в п?одгруппах). 

3. Заключительная часть (р?ефлексия). 

 

Ход мероприятия 

Вво?дная часть. 

Ведущий: Добры?й день, уважаемые ?коллеги! Приглашаем вас по?участвовать в обсуждении 

темы о то?м, как помочь педаг?огам детских садов по?высить интерес и желание занима?ться 

любимым делом в совреме?нных условиях на на?шем круглом столе "?Как повысить 

мотивацию и профес?сиональную мобильность педагогов дошко?льных образовательных 

учреждений, необхо?димых для самореализации в ?профессии?!". 

Беседа  сопровождается през?ентацией (см. Приложение 1). 

Ведущи?й: Но, прежде, да?вайте немного с вами познаком?имся. Я прошу вас, уваж?аемые 

педагоги, встать в ?круг и ответить в произвольной ф?орме, можно даже стиха?ми, на вопрос: 

"Кт?о здесь собрался?". М?ожно представить себя, н?ачиная со следующей фраз?ы: "Меня 

зовут …., я - вос?питатель. Я всегда мечтала о ?том, чтобы как мож?но дольше оставаться 

ребенк?ом и не взрослеть, по?этому я стала педагогом". (Целе?сообразно использовать 

ресурсный кр?уг для сближения пед?агогов). 

Представление участников кругло?го стола. 

Ведущий: Спас?ибо большое, я вижу, чт?о здесь сегодня собра?лись творческие, активные и 

про?сто интересные люди - настоящ?ие профессионалы. Прошу ?сесть за столы с тем?и 

людьми, которые в?ам близки по ду?ху. 

Ведущий: Как лю?бое изучение материала, пре?длагаем вам начать с определ?ения основных 

понятий. 

Участник?и должны высказать ?свою точку зрения в опред?елении понятий, как вар?иант - 

можно предложить педаг?огам использовать разные источн?ики - словари, Интернет и ?др., 

а затем предлагается п?ример определения в презентации. 
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- ?Как Вы можете р?аскрыть понятие "Мотивация"? (Мотиваци?я - процесс побуждения с?ебя 

и других к деятельности с цел?ью достижения личных ?целей и целей организации).(3) 

- По?нятие "Самореализация"? (Самореализация - наиболе?е полное выявление личнос?тью 

своих индивидуальных и профессион?альных возможностей).(3) 

- Понятие "?Мобильность"? (Мобильность - подвижность, способност?ь к быстрому 

передвижению, ?действию).(1) 

Ведущий: То ?есть, если расширить понят?ие, то тему н?ашего круглого стола мож?но 

озвучить так: "?Как повысить процесс побужд?ения педагогов к своей ?профессиональной 

деятельности и способности к бы?строму реагированию в ходе выяв?ления и реализации 

личностных и пр?офессиональных возможностей". 

Успех каждог?о действия в большой мер?е зависит от ?того, насколько человек вл?адеет 

способом его ?выполнения. Чтобы овладеть ?им, даже тогда, к?огда уже известно, ка?к его надо 

выполн?ить, необходима практика и пр?ежде всего упражнение в ?нем, т. е. 

целенаправленное, определенным образ?ом организованное, многократное вып?олнение 

действия. В результате упражне?ния способ действия уп?рочивается. Человек постепенно 

овладевае?т им. Такие упрочивш?иеся благодаря упражнению спос?обы действий называются 
?навыками. 

Основная функция современ?ного детского сада любог?о вида - целенаправленная 

соц?иализация личности ребенка, ?то есть введение е?го в мир природных и человечес?ких 

связей и отношений, пе?редача ему лучших о?бразцов, способов и норм поведен?ия во всех 

сфе?рах жизнедеятельности. От ?того, насколько грамотно ?будет выстроен образовательный 

процес?с в дошкольном учреждении, зав?исит качественный уровень ?воспитания и развития 

ребенка-д?ошкольника. 

Как показывает пра?ктика, качество дошкольного образ?ования неоднозначно 

воспринимается разны?ми людьми. 

Как ?вы думаете, ЧТО родит?ели понимают под кач?еством дошкольного 

образования? Мнени?я участников круглого с?тола. 

Предлагаю вам посм?отреть небольшое видео с ответам?и родителей наших воспи?танников 

на данный во?прос (просмотр видео рассу?ждений родителей на те?му о том, для ?чего 

нужно дошкольное образовани?е). 

Ведущий: Давайте об?общим ответы и сделаем в?ывод (желательно, чтобы это?т вывод 

сделали у?частники): родители под каче?ством дошкольного образования пони?мают 

развитие индивидуальности дет?ей и степень их подготов?ленности к поступлению в школу. 

Веду?щий: А для вас, ?уважаемые коллеги, что вкл?ючает в себя понятие "ка?чество 

дошкольного образования"? 

Мнен?ие участников круглого ст?ола. (Как правило, п?олное методическое обеспечение 

по?собиями разработками педагогического пр?оцесса). 

Ведущий: Ксения Юрье?вна Белая предлагает следую?щее содержание данного пон?ятия: 

"Качество дошкольного образовани?я - это такая ор?ганизация педагогического процесса в 

де?тском саду, при к?оторой уровень воспитанности ?развития КАЖДОГО РЕБЕНКА 

увеличиваетс?я в соответствии с учетом ег?о личностных возрастных и физиче?ских 

особенностей в процессе вос?питания и обучения". 

От чег?о же зависит качес?тво работы дошкольного обра?зовательного учреждения? 

(выслушивается мн?ение участников, подводится ?итог). 

1. От качества раб?оты педагогов, в первую очер?едь, воспитателей. 

2. Сложившихся в педагогиче?ском коллективе отношений. 

3. Услови?й, созданных руководителем д?ля творческого поиска новы?х методов и форм 

рабо?ты с детьми. 

4. Объективной о?ценки результатов деятельности КАЖД?ОГО СОТРУДНИКА. 

Таким обра?зом, качество - это результа?т деятельности всего педагогич?еского коллектива. 

Немаловажным являе?тся и тот факт, ?что каждый участник образовате?льного процесса 



должен ?уметь взаимодействовать с другими ?членами коллектива, что б?ы стать 

единомышленниками. 

Т?о есть выявляется необходим?ость ПРИОРИТЕТА субъективной позици?и педагога по 

о?тношению к самому себе, чт?о позволяет сделать е?го лично ответственным ?за уровень 

(качество) сво?его профессионализма. Тогда, преж?де всего, он ?сам определяет, что, к?огда и 

в какой форме ем?у делать, дабы изм?ениться самому и таким о?бразом повлиять на 

результат?ы своего труда (а зна?чит, и на результаты рабо?ты дошкольного учреждения). 

П?ри таком подходе ак?цент смещается на профес?сионально-личностный рост ?педагога, на 

процесс и результ?ат этого роста, и поис?ком эффективных форм рабо?ты и средств 

обеспечения эт?ого роста. 

Дискуссионная час?ть 

Ведущий: Предлагаем ?для обсуждения на кр?углом столе следующие в?опросы: 

- Что является боле?е важным для повышени?я мотивации педагогов: м?атериально-

техническое обеспечение дошкольно?го учреждения или деятельнос?ть самого педагога? 

- И ка?кая из форм органи?зации методической работы в д?етском саду наиболее эффе?ктивна 

для профессионального рос?та и самореализации педагога? 

Пре?дставляем следующую гипотезу: есл?и более важным дл?я повышения желания п?едагога 

самосовершенствоваться, учиться ново?му, является непосредственно са?м педагог, то к 

нем?у поведут родители с?воих детей вне зависимо?сти от того, в как?ом детском саду ?он 

работает (в новом, п?олностью укомплектованном материально ?или старом, бедном). 

Веду?щий: Для обсуждения пробл?емы предлагаю вам разделит?ься на две ?подгруппы (выбор 

по ?жребию) - защитники первостепенной ?важности материально-технического 

обеспе?чения и защитники значимости д?еятельности педагога. Прошу о?бдумать, сообща 

решить и аргументир?овать свои ответы, с т?очки зрения ваших подгруп?п. Пусть каждый, 
?кто хочет, свободно ?выразит свое мнение, опираяс?ь на личный жизн?енный опыт, но 

осознав?ая при этом отве?тственность за будущее на?шей профессии и всего дош?кольного 

образования. 

Обсуждение точе?к зрения в подгруппах. В?едущий напоминает участникам общ?ие правила 

коммуникации (?см. Приложение 2). 

Ведущий: По?ка идет обсуждение в ?подгруппах, уважаемые слушатели, давай?те попробуем 

подобрать определ?ения-характеристики для творч?еского воспитателя: 

В- Внимательный, выразит?ельный, всесторонне развитый, вариати?вный, волевой 

О- Образованный, о?бщительный, одаренный, ответственный, откр?ытый, обучаемый, 

оптимист 

С- Справедливы?й, самостоятельный, свободный, самок?ритичный, счастливый, 

симпатичный, с?тильный, стратег, специалист 

П- ?Познавательный, понимающий, понятливый, пра?ктичный, прогрессивный, 

профессионал, психо?лог, прогнозист, патриот 

И- ?Индивидуальный, интеллигентный, интересный, инициативн?ый, инновационный, 

игривый, исследов?атель 

Т- Трудолюбивый, тактичный, т?алантливый, творческий, 

А- Активный, ?адекватный, авторитетный, азартный, артисти?чный, аналитик 

Т- Темпераментный, те?рпеливый, толерантный 

Е- Естественный, единомыш?ленник 

Л - Ласковый, любящий, лиде?р 

Ь- Добрый, мягкий, ?светлый, нежный 

Ведущий: Ита?к, уважаемые участники круглог?о стола, представьте н?ам, пожалуйста, свои 

доказател?ьства верного ответа н?а вопрос с точки з?рения вашей подгруппы. 

С це?лью поддержания остроты ?дискуссии рекомендуется формулировать ведущ?ему 

дополнительные вопросы: 

- Ч?то в ситуации является главны?м? 

- Что вы л?ично думаете об это?м? 
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- Можете ли в?ы привести аналогичный при?мер из практики? 

- ?Затронуты ли в ситуации д?ругие аспекты, например: эт?ические, психологические? 

- Как ?бы вы это оцен?или? 

- Каковы последствия приня?тых решений? 

- Кого э?то затронет, на к?ом отразится? 

- Не пропус?тили ли вы ва?жную для правильного реш?ения информацию? 

Подгруппы в?ысказывают свои точки ?зрения, ведущий одновременно дел?ает запись на 

до?ске. Оппоненты, слушатели и ве?дущий задают им во?просы по ходу обсуждени?я. 

Например: если в детс?ком саду очень дол?го не было капитал?ьного ремонта, если ?там 

старая мебель и самод?ельные игрушки, если не?т компьютера, группы переполн?ены, крышу 

заливает - може?т ли детский ?сад быть привлекательным ?для детей и родителей? ?Это, 

конечно, плохо, оче?нь плохо. Но ес?ли в детском саду работаю?т хорошие, умные, ?добрые, 

эрудированные, мудрые, заботя?щиеся о своем профессиональном ?росте педагоги, то 

дет?ский сад все равн?о будет жить и рабо?тать, и родители захотят пр?ивести своих 

детей им?енно туда. Какое ка?чество является самым важ?ным для педагога? Любо?вь к 

детям! 
Ведущий: Д?авайте попробуем подвести неб?ольшой итог нашего ?обсуждения. 

Работа с педагогическими кад?рами обычно осуществляется ?на той материальной б?азе, на 

том ?оснащении, которое приобреталось д?ля организации образовательного пр?оцесса 

воспитанников. У меня во?прос, если бы ва?м выделили любую сумм?у денег (представьте 

немысли?мое, но все ж?е), на что в?ы, в первую очередь, ?эти деньги потратили. Напоми?наю, 

для обеспечения образоват?ельного процесса и повышения м?отивации педагогов. 

Мнение уча?стников круглого стола. 
?Ведущий: Марк Максимович Поташ?ник предлагает следующий по?дход к материально-

техническим ?условиям образовательного учреждения (Да?лее используется литература - 

2). О?н рекомендует, не торопяс?ь, сначала подготовить пе?речень всего того, чт?о необходимо 

приобрести име?нно для обеспечения р?аботы с педагогическими кадрами ?на современном 

уровне. ?Давайте попробуем разобраться. 

Э?то, прежде всего: 

1. Об?орудованный методический кабинет. 

2. Ком?пьютеры, подключенные к Интернету 

3. Множитель?ная техника и цифровая апп?аратура, банк цифровых ресурс?ов. 

4. Диски с записями лучши?х лекций по ?всем направлениям содержания ?работы с 

педагогическими кадрами. 

5. Прог?раммное обеспечение к ИКТ, нагля?дный и демонстрационный материал. 

6. П?олноценная научно-методическая библи?отека для педагогов. 
?Все это выстраивается в поря?дке приоритетности и определяется при?мерная цена. Далее 

и?щется источник финансирования, и посте?пенно, шаг за шаг?ом, год за ?годом создаются и 

совершенствуются ма?териально-технические условия, обеспечива?ющие возможность 

качественной раб?оты с педагогическими кадрами. 

Н?е лишним будет напомнит?ь о том, что ?повышение мотивации педагогов возника?ет лишь 

тогда, к?огда материальные условия у?же имеются или, п?о крайней мере, находя?тся в 

процессе становления. ?То есть материально-техни?ческое обеспечение является одни?м из 

основных ус?ловий повышения эффективности профессио?нального роста педагогов, ?но все 

же основопо?лагающим является личность пе?дагога. 

К.Д.Ушинский сказал: "В дел?е обучения и воспитания: ?ничего нельзя улучшить, м?инуя 

голову учителя". 
?Одним из важных ус?ловий успешной работы педаго?га в современном образовательном 

учреждени?и становится ощущение н?е только ответственности ?за свое дело, ?но и 

внутренней свободы в работ?е. Педагог должен ста?ть независимым образованным 
?профессионалом, берущим на с?ебя полную ответственность ?за все, что о?н делает, стать 

цент?ром процесса повышения каче?ства дошкольного образования. Реал?изация этой задачи 



може?т способствовать формированию профе?ссионального роста и мобильности педагого?в 

к тому новому ил?и обновленному содержанию, ч?то появляется в детском с?аду, а также 

помогает в быст?ром освоении новых ви?дов деятельности. 

Ведущий: Предл?агаем вашему вниманию чет?ыре определения понятия 

"профессиональны?й рост педагога", ?выберите, пожалуйста, какое оп?ределение больше 

всего соответст?вует нам, дошкольникам. (Оп?ределения предлагаются педагогам н?а 

отдельных листах бе?з указания авторства). 

1. Профессиональн?ый рост педагога - эт?о цель и процесс при?обретения педагогом 

знаний, ?умений, способов деятельности, позволяющи?х ему не ?любым, а именно 

оптимальным обр?азом реализовать свое ?предназначение, решить стоящие пер?ед ним 

задачи ?по обучению, воспитанию, разви?тию, социализации и сохранению здоро?вья 

воспитанников (Марк Мак?симович Поташник, действительный ?член, академик 

Российской акад?емии). 

2. Профессиональный рост педагог?а - это самостоятельно и/ил?и кем-то управля?емое 

на рациональном (осознанно?м) и/или интуитивном уровня?х "нарастание" 

разнообразия стере?отипов, социальных установок, знани?й, умений, способов 

деятельн?ости, необходимых для реше?ния педагогических задач и си?туаций 

(Анатолий Викторович Му?дрик, член-корреспондент ?РАО, доктор педагогических 

н?аук, профессор). 

3. Профессиональный ?рост педагога - это, с одн?ой стороны, спонтанное, с друго?й, - 

целенаправленное, всегда авторс?ко-личностное самостроение педа?гога себя самого 
?как профессионала из внутренни?х качеств и внешних источнико?в (Михаил 

Владимирович Л?евит, к.п.н., вед.н.сотрудник Це?нтра стратегии образования). 

4. Профессиональн?ый рост педагога - ?это неустранимое стремление пед?агога к 

самосовершенствованию, в основе котор?ого лежит природная потребн?ость в 

творчестве в работе с д?етьми (Евгений Александрович Ямбур?г, заслуженный 

учитель). 

Выбо?р участниками наиболее пр?иемлемого с их точки зр?ения определения, доказывая ?на 

примерах свое п?редставление. 

Ведущий: В педагогике встр?ечаются два понятия "?профессиональный" и "личностный рост 

пе?дагога". Как вы ?думаете, какое понятие спо?собно повлиять на друго?е? 

Мнение участников ?круглого стола. 

Ведущий: Он?и существуют в тесном переплет?ении взаимосвязи и взаимодействия. 

Поэ?тому правильно говорить о профессиональн?о-личностном росте п?едагога, как о 

положительных изменени?ях или как о ?развитии профессиональных и личностных 

к?ачествах. 

Какие пути способству?ют развитию профессионально-л?ичностного роста педагога? 
?Мнение участников. 

Ведущий: По?средством самообразования и за сч?ет осознанного, обязательно 

доброволь?ного участия педагога в орган?изованных дошкольным учреждением ил?и отделом 

образования мероприяти?ях, которые объединяются обоб?щенным названием "методическая 

работ?а". 

Ведущий: Давайте н?емного отдохнем и выполним в?се вместе следующее зада?ние: 

разделите, пожалуйста, предл?оженные формы методической ?работы на две подгру?ппы: 

Не являющиеся профессиональным?и объединениями педагогов; 
?Являющиеся профессиональными объединениями пе?дагогов. 

Участники выполняют задани?я на планшетах, одновр?еменно выполняя динамическую 

па?узу, затем их отв?ет проверяется показом н?а слайде. 

Выберите и назовит?е, пожалуйста, наиболее эффект?ивные формы методической рабо?ты, 

способствующие самореализации пе?дагогов ДОУ. 



Ведущий: Я ?думаю, что большинство с?огласны, что творческие груп?пы являются одним 

и?з эффективных способов формировани?я навыков профессиональной с?амореализации 

педагогов ДОУ. 

Творчес?кие группы - временные т?ворческие коллективы, созданные ?из числа 

педагогических и администра?тивных работников, с целью: 

- реа?лизации и развития творческой ?инициативы педагогов; 

- совершенствования обра?зовательного процесса; 

- реализации кон?кретных проектов и задач в рам?ках реализации программы разви?тия ДОУ. 

Это абсол?ютно добровольное содружество педа?гогов, действующее до ?тех пор, пока ?не 

исчерпывается необходимость вза?имного профессионального общения. Н?аибольший 

интерес здесь пр?едставляет основание, на котор?ом педагоги объединяются в груп?пу для 

осуществления сов?местного творчества. 

Марк Ма?ксимович Поташник выделяет тр?и возможных основания: 

- ед?инство интереса к какой-?то проблеме; 

- компенсаторные возможн?ости (когда в группе ?есть выдумщики и фантазеры, умею?щие 

быстро выдавать и?деи, но не любя?щие или не у?меющие оформлять эти ?идеи в форму 

разработки, алгор?итма, методики и т.д.; и другие педа?гоги, которые по ча?сти выдумки 

слабы, н?о зато мастерски владею?т искусством инструментировать ид?еи, например: 

молодой и оп?ытный педагог); 

- взаимная симпа?тия, психологическая совместимость. 

В з?арубежной педагогике такие гру?ппы называют группами "вз?аимообучения равных", 

название говори?т само за ?себя. Результатом деятельности тво?рческих групп может б?ыть не 

только взаимоо?бучение педагогов (которое та?кже может быть н?е лишено творчества), н?о и 

новый продукт (методик?а, дидактический материал, ?рекомендации и т.д.). 

Ведущий: Представляем опы?т работы нашего детск?ого сада. Организация 

профессиональн?ого взаимодействия педагогов в ?творческих группах осуществляется в дв?а 

этапа: 

1. Вначале необходим?о провести исследование, направленно?е на определение п?роблем, а 

также условий, актив?изирующих творческую деятельность педагог?ов с помощью анкет, 

тест?ов и т.п. Изучение деятельности и ли?чности педагога - необходимая предпо?сылка 

повышения качества и ?эффективности методической работы. Помоч?ь воспитателю 

добиться выс?оких результатов в обучении и восп?итании детей можно тол?ько при условии 

всесторо?ннего учета не тольк?о задач дальнейшего с?овершенствования, но и реальных 

возмож?ностей каждого воспитателя, та?к как в детском ?саду нет двух одинако?во 

подготовленных в теоретическом и ме?тодическом отношении воспитателей, даж?е среди 

тех, ?кто проработал много л?ет. 

Например, педагогам ?нашего детского сада в нач?але года было предлож?ено выявить и 

определить на?сущные проблемы. Их ?оказалось у нас немало, н?о общим решением был?и 

выбраны две, кото?рые мы можем реши?ть сами, при ?этом проявить творчество и изюм?инку. 

Новыми темами н?аших творческих групп ст?али "Обновление мини-муз?ея ДОУ" (перенос) 

и "Создан?ие зеленой комнаты" (соотв?етствие с СанПином). 

2. Вторым эта?пом организации профессионального взаимод?ействия педагогов является 

со?здание и организация работы творч?еских групп с целью ?содействия развития педагога 
?как субъекта педагогической и инно?вационной деятельности. 

Содержание дея?тельности творческой группы ?может быть следующим: 

 Обсуждени?е актуальных проблем. 

 Орга?низация исследовательской деятельности. 

 Разработк?а программ, проектов, методичес?кого обеспечения нововведений ?по 

профилю творческой гру?ппы для совершенствования ?образовательного процесса в 

ДОУ. 

 Оказа?ние методической помощи педаг?огам. 

 Обмен опытом. 



 Орг?анизацию деятельности творческой г?руппы можно представить в вид?е 

алгоритма, например, деятельност?и творческой группы "Н?а пороге школы": 

 Пос?тановка проблемной задачи (?мотив), актуальна в 2009 г. в нашем посел?ке тема 

предшкольного обуче?ния детей, не посе?щающих ДОУ. 

 Всестороннее ?изучение проблемы (опрос обществ?енности, включая жителей 

микрор?айона, посетителей детской поликлин?ики, анкетирование педагогов ДО?У, 

изучение данной те?мы через статьи в ж?урналах, Интернет, собеседования с 

представите?лями ОО). 

 Выделение приемл?емой для нас фор?мы организации данной раб?оты (мнения 

педагогов). ?Выбор руководителя творческой г?руппы, который выбирается ?из числа 

высококвалифицированных о?пытных педагогов. 

 Определение ?задач в соответствии с возрастом д?етей. 

 Разработка плана действи?й на основе синтез?а идей педагогов (соз?дание нормативно-

правовой ба?зы, изучение программ и вы?бор, разработка этапов, составл?ение 

перспективных планов, диагностическо?го и методического инструментария и т.д.). 

 Всест?ороннее изучение темы, разра?ботка материалов в соответствии с пл?аном 

работы. 

 Практическая реализ?ация работы творческой групп?ы (ТГ). 

 Подведение результат?ов работы, включение мо?мента самооценки каждого пе?дагога. 

 Определение стратегии ра?боты в дальнейшем. 

Результаты творчески?х групп "На п?ороге школы" (реализация прог?раммы муниципального 

эксперимента ?по предшкольной подготовке де?тей, не посещающих ?детские сады) и 

"Воспитание ?юного гражданина" (практическое в?недрение и реализация воспитательной 

систе?мы и программы развития ?ДОУ) вы видите н?а слайде. 

Вновь ?организованы ТГ, на д?анном этапе педагоги изучаю?т литературу, посещают 

инте?рнет-сайты, готовясь к представле?нию макетов, зарисовок, реком?ендаций или моделей 
?обновления данных помещений. 

В?едущий: Что же вс?е-таки является гл?авным критерием в оценке мотиваци?и педагогов, 

обеспечивающего професси?онально-личностный рост? Мнени?е участников. 

Ведущий: Ма?рк Максимович Поташник в с?воей книге "Управление проф?ессиональным 

ростом учителя в с?овременной школе" выделил след?ующее, что наличие моти?ва, который 

является побудитель?ной причиной самостоятельной ра?боты педагога над с?обой, сдвиг 

мотива н?а цель, "рефлекс ?цели", отсутствие боязни, ре?шительность в постановке для 

се?бя сложных, напряженных целе?й - главные и обязательные факто?ры самоорганизации 

самообразования и профессиональ?ного роста педагога. Т?о есть, на ?мой взгляд, надо 

приуч?ать наших воспитателей и д?ругих специалистов постоянно стави?ть перед собой цел?и 

самоусовершенствования, а их ре?ализацию осуществлять в разнообразных фор?мах 

методической работы. 

Заключительн?ая часть (рефлексия) 

Ведущ?ий: В конце нашего круг?лого стола я попросила б?ы вас продемонстрировать ?свое 

отношение и поделиться впеча?тлениями - если вам ?было интересно, похлопайте в ?ладоши 

и улыбнитесь, если, н?а ваш взгляд, ч?то-то не удал?ось - потопайте и посоветуйте, ?как можно 

было сдела?ть лучше. 

Ведущий: Большо?е спасибо за ва?ше активное участие в ?работе круглого стола. М?ы готовы 

ответить н?а ваши вопросы. 
 


